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I 
УВОД 
Тематика наркоманије је у великој мјери заступљена у многим наукама. Појава наркоманије 
представља један од највећих проблема у нашој земљи. Не само да је у великој мјери 
распрострањена него се на жалост и даље шири и то у великој мјери. Данас према мишљењу неких 
аутора ( нпр. Букелић Ј. 2002.год.) у Бања Луци има око 1200 до 1500 овисника. Овај број 
представља број регистрованих овисника, што значи да је реални ( тамни ) број далеко већи. 
Овакво стање је алармантно, стога се наркоманија у великој мјери истражује навјвише због 
тражења превентивних мјера. 
Конкретно тема овога истраживања, односно основна обиљежја која карактеришу амбијент гдје се 
наркомани окупљају и уживају опојне дроге, би могла помоћи на неки начин и превенцији, јер 
откривањем таквих мјеста гдје се овисници окупљају добијамо значајне податке о њиховом броју 
као и јаснију слику критичних мјеста односно мјеста гдје се окупљају која могу послужити као 
непосредан пут до продаваоца ( дилера ) дроге. 
Резултати добијеног истраживања могли би помоћи у раду полиције и других институција. Овим 
истраживањем би требали добити податке која су то основна обиљежја амбијента односно 
обиљежја мјеста која су најчешћа мјеста окупљања наркомана и самим тим добијене податке дати 
на увид полицијским као и здравственим институцијама, чиме би се олакшао њихов рад. Дакле 
полиција би имала увид у кретању овисника чијим праћењем би се олакшао начин доласка од 
дилера. 
Најчешћа мјеста окупљања наркомана у Добоју су станови и куће самих наркомана ( уживалаца 
хероина), затим девастирани и напуштени стамбени објекти, хале од затворених предузећа, 
шпиље, пећине и др. 
Углавном се ради о објектима који су издвојени из урбаних средина, који нису у очима јавности, 
нису под ничијим надзором. Сам изглед екстеријера и ентеријара таквих објеката дјелује одбојно на 
остале грађане, а што омогућује наркоманима да се несметано окупљају у таквим објектима и да 
без икаквих сметњи уживају опојне дроге. 
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